

# 这一晚,让地球休息一个小时



高铁洛阳龙门站熄灯后。记者 杜武 通讯员 杨世欣 摄



高铁洛阳龙门站熄灯前。记者 杜武 通讯员 杨世欣 摄

本报26日在《“地球一小时”,让我们一起度过》一文中介绍了读者和网友提供的如何度过地球熄灯一小时的创意。27日晚,本报记者兵分6路,分别参与了读者和网友的“地球一小时”活动。

## 烛光中共进晚餐,浪漫

□记者 冯莹雅

27日晚,涧西区珠江路商业街像往常一样灯火通明。不过,珠江路南端一家名为“洛浦春天”的酒店在一片灯火辉煌中却显得“黯然失色”。

22日本报刊发《本周六晚,请为地球熄灯一小时》一文后,该酒店负责人便拨打本报热线66778866说,他们要与顾客一起

度过“地球一小时”。

当晚8时20分,该酒店内除了厨房外,大厅和所有包间的照明灯就已熄灭,服务员依次点亮了130支蜡烛。酒店工作人员手持话筒向顾客解释:“今晚8时30分至9时30分,包括33个中国城市在内的全球120多个国家和地区的数千座城市一起,用行动表达对‘地球一小时’活动的支持,让我们一起参与

其中吧。”

当晚9时许,记者来到该酒店,只见店内宾朋满座,每一张餐桌上都点燃了红色的蜡烛。记者问一名小男孩:“你知道今晚为什么熄灯吗?”他回答:“地球要休息一小时。”一位正在就餐的顾客说:“我们共同生活在地球上,提倡低碳环保,我们都有责任。而且,在这么有意义的时刻,享受一次烛光晚餐,非常浪漫。”

## 烛光中同玩桌游,环保

□记者 冯莹雅

“桌游”是一种“不插电”的桌面游戏的总称——益智、休闲、健康且环保。27日晚8时,一群年轻人便聚集在了涧西区万国银座大厦里的一家桌游俱乐部。

当晚8时30分,大伙关掉房间内所有的灯,在一张桌上点亮了10支蜡烛。借着闪烁的烛光,大家玩得兴致勃勃。

晚9时30分,“地球一小时”活动结束,灯光重新亮起,大家站起身来,兴奋地齐声高喊:“‘地球一小时’,环保与我同行!”玩家“叶子”告诉记者,“桌游”倡导大家离开电脑游戏,回到健康的休闲娱乐活动中,本身就是一种环保举措,与“地球一小时”倡导环保的宗旨不谋而合,希望更多的人能加入到环保队伍中。



烛光中玩“桌游”。冯莹雅 摄

## 烛光中我们相识,缘分

□见习记者 李岚

27日晚8时30分,洛浦公园东大门前的照明灯熄灭了,门前广场上燃起了几十支红彤彤的蜡烛——“地球一小时”活动开始了。

“我们把蜡烛举起来,围成地球一样的圆好不好?”一名姓王的男士大声提议。“好!”广场上近百名市民立刻响应。

被吸引来的市民越来越多,蜡烛不够了!此时,只见一名男子提着一兜蜡烛,开始挨个给大家分发。原来,刘梦灵先生看到蜡烛不够用,专门打的跑到安乐,自己出钱买回了3大包蜡烛。圆圆的“地球”围成了,大家欢呼起来。

家住涧西的刘女士为了带孩子参加此次活动,让孩子认识到环保的重要性,和孩子提前40分钟赶到了现场。烛光中,怀抱1岁多儿子的符强先生激动地说:“如果不爱护地球,下一代怎么办?为了子孙后代,应尽可能地节约能源。”



点亮蜡烛,围成一个圆。李岚 摄

## 黑暗之中做游戏,感慨

□记者 李卫超

“漆黑一片,我什么也看不到,老是感觉自己要撞到墙上了。”27日晚,9岁女孩李子怡取下蒙在自己双眼上的布说,“地球上的能源是有限的,要是能源被用完了,我们以后真得摸黑生活了。所以,我们从现在就得养成节约能源的好习惯。”

27日晚,住在关林的罗女士邀请了所在社区里的7个孩子到她家中,一起参与“地球一小时”活动。晚8时30分,罗女士

便熄灭了房间里的所有照明灯,屋内漆黑一片,孩子们开始在黑暗的客厅里做游戏。由于客厅里太黑,孩子们稍不留神就会碰到一些物品,每跨出一步都小心翼翼。“没有电,太可怕了!”孩子们感慨道。

一个小时过去了,罗女士将灯打开,孩子们为重获光明而欢呼雀跃。罗女士说,让孩子们参与“地球一小时”活动,能让他们真正体会到保护地球的重要性,从小培养珍惜能源、节约用电、保护地球的意识。

## 爱护地球靠你我,行动

□见习记者 郭立翔

27日晚8时25分,当记者来到联盟路小区74岁的薛荣彩家时,房间里的灯光已经熄灭。薛荣彩的小孙子薛易非调皮地躲在沙发背后,和爸爸玩捉迷藏。

8时30分,薛荣彩家开始了“地球一小时”活动。“盲诗人海伦·凯勒写的《假如给我三天光明》让我很有感触,大家不妨体验一下盲聋哑的感觉。”在薛荣彩的孙女薛一鼎的建议下,大家捂住耳朵,闭上眼睛,用一分钟的时间体验无声和黑暗。“无声和黑暗的

感觉不好受吧?那我们就应该珍惜光明,好好爱护地球。”孙一鼎认真地说。

“生活越来越好了,我们的好生活离不开给我们提供土地、淡水、能源的地球,我们有太多的理由去关爱共同的家园。”薛荣彩的儿子薛金涛建议,全家人要强化环保意识,过低碳生活。说着,他拿出了自己拟定的家庭低碳生活公约:两公里内不开汽车,不骑电动车和摩托车,随手关灯,电动车、手机充好电即拔掉电源,尽量不用跑步机,坚持户外运动,少看电视,多看图书报纸,不乱扔垃圾……

## 黑灯瞎火唱大戏,快乐

□见习记者 郭立翔

27日晚8时,高新区孙旗屯乡孙旗屯村,村民们拿着小板凳、抱着孩子来到65岁的孙庆万家里。晚上8时10分,孙庆万就关掉了电灯,点上蜡烛,温馨的烛光下,十几名村民挤在十几平方米的小屋里,等待着好戏上演。

“刘大哥讲话理太偏,谁说女子享清闲……”二胡拉响了,鼓点敲响了,梆子打起了,13岁的巩聪梅表演了豫剧《花木兰》选段,唱得有板有眼。接下来,《秦雪梅》选段、《五世请缨》选段、《穆桂英挂帅》选

段……接连上演,演出一直进行到晚10时。

“以前经常在村里看戏,可点着蜡烛看戏还是头一回。”一名姓李的村民兴奋地说。“知道今天为什么点着蜡烛看戏吗?”记者问。“咋不知道,节约用电,保护地球呗!”李姓村民一本正经地说。

孙庆万说:“村里人对低碳生活不太了解,今天我请大家来,在‘黑灯瞎火’中看戏,就是想借这个机会宣传低碳生活,让大家明白环保的重要性。”孙师傅说。

(以上活动相关视频请登录洛阳网)

## 新闻延伸

### 熄灯1小时,我市节电万余度

□记者 杜武 通讯员 杨世欣

27日晚,位于新区的市政府大楼及定鼎立交桥、洛河两岸、高铁洛阳龙门站等150余个地点在8时30分至9时30分熄灭了亮化灯,参与到“地球一小时”活动中。

据悉,市城市照明灯饰管理处作为全市城市照明设施的管理机构,向全市各城市亮化管理部门发起倡议,在3月27日晚8时30

至9时30分关闭公共亮化设施,以有效节约能源,增强全社会的节能环保意识。

该管理处有关负责人告诉记者,熄灯倡议得到了大部分亮化单位的响应,在这一个小时中,我市诸多公共场所亮化灯熄灭。根据不完全测算,在公共场所亮化灯熄灭的一小时中,我市减少耗电15700余度,节约电费近12000元,减少二氧化碳排放量约22.4吨。